
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Möllensdorf 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 15.10.2009 
 Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr 
 Sitzungsende: 18:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Möllensdorfer 

Dorfstraße 30, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Lothar Kruschel  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Roy Breyer  
Herr Bernd Kranhold  
 
 
 
 
Verwaltung: Frau Engel, Fachbereichsleiterin (18.00 bis 18.20 Uhr) 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ort-

schafträte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den an-
wesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Tagesord-
nung wurde in vorliegender Form bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 2. Verpflichtung der neuen Ortschaftsräte durch den Ortsbürgermeister 
 Der Ortsbürgermeister verpflichtete die Ortschaftratsmitglieder auf die gewissen-

hafte Erfüllung ihrer Amtspflichten, belehrte über das Mitwirkungsverbot und 
übergab eine aktuelle GO LSA.   
 

 3. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 

 4. Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters für die Ortschaft Möllens-
dorf und Bestätigung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-120/2009 

 Der OR schlug Roy Breyer als stellvertretenden Bürgermeister vor. Keiner hatte 
etwas gegen offene Wahlen einzuwenden. Alle Ortschafträte wählten Herrn 
Breyer und dieser nahm die Wahl an.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 0 0 0 
 
 

 5. Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Möllensdorf 
Vorlage: COS-BV-124/2009 

 Ohne Diskussion wurde der Geschäftsordnung zugestimmt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
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 6. 1. Änderungssatzung der Hauptsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-016/2009/1 
 Der Änderung der Hauptsatzung wurde zugestimmt. Der Ortschaftrat folgt dem 

Vorschlag der Kommunalaufsicht und beantragt einstimmig die Änderung der 
Hauptsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) im § 6 Abs. 2 Buchstabe i), nachdem 
dann der Ortschaftsrat Möllensdorf nur noch 3 Mitglieder hat, dabei aber die ge-
setzlichen Bestimmungen der GO LSA einhält. Eine Einwohnerversammlung zu 
diesem Thema wurde als nicht hilfreich eingeschätzt.    
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 7. 3. Änderungssatzung der Satzung zur Entschädigung ehrenamtlich tätiger 
Bürger der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-356/2007/3 

 Ohne Diskussion wurde die Vorlage befürwortet.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 8. 4. Änderungssatzung zur Satzung über die Entschädigung für Ehrenbeamte 
und sonstige ehrenamtlich Tätige der Freiwilligen Feuerwehr Coswig (An-
halt) 
Vorlage: COS-BV-119/2003/4 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage zugestimmt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 9. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-
steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften 
Vorlage: COS-BV-107/2009 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage zugestimmt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
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 10. 2. Änderungssatzung der Betriebssatzung des Eigenbetriebes Stadtwerke 
Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-167/2005/2 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage zugestimmt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 

 11. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR Kranhold kritisierte, dass der Wehrleiter nach wie vor keine Befähigung hat, 

dass Amt auszuüben. Herr Buchelt weigert sich den Wochenlehrgang für Füh-
rungskräfte in Heyrodsberge zu belegen. Dies wird auch von anderen Kameraden 
bemängelt und er befürchtet, dass dies der Grund sein könnte, dass Kameraden 
der FFw den Rücken kehren. Das Fachamt wird zu dieser Angelegenheit noch 
einmal um Prüfung gebeten. 
 
Der OR legte fest, innerhalb der OR-Sitzung keine Informationsveranstaltung für 
Bürger der Ortschaft durchzuführen. Wer Fragen hat, kann die Einwohnerfrage-
stunde im Stadtrat nutzen. 
 
Zum Antrag der Firma Schröter zur Nutzung der KAP-Straße an Griebo meint der 
OR, dass im Zuge der geplanten Umgehungsstraße die KAP-Straße umgewidmet 
wurde und der OR nicht zuständig ist. Ist die OR doch zuständig, kann die Anhö-
rung telefonisch erfolgen. 
 
Das Werbeschild vom Hubertusberg muss laut LK WB umgesetzt werden. Der 
OR schlägt den Platz vor Grdst. Müller vor, wo auch schon das Schild der Firma 
Schröter steht. 
 

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Verkürzung der Laufzeit des Konzessionsvertrages Elektro auf das neue 

Laufzeitende 31.12.2013 und Bekanntmachung des Neuabschlusses für die 
Ortschaft Möllensdorf 
Vorlage: COS-BV-088/2009 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage zugestimmt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Nachdem es keine weiteren Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab schloss 

der Ortsbürgermeister den nichtöffentlichen Teil der Sitzung und stellte die Öf-
fentlichkeit wieder her.   
 

Coswig (Anhalt), den 19.10.2009 
 
 
   Kruschel       Engel 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 


